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Μήνυμα κατά της βίας στέλνει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σικάγου κ. Ναθαναήλ με αφορμή την πολύνεκρη τραγωδία που 
σημειώθηκε στο Χάιλαντ Παρκ του Ιλινόι ανήμερα της 
Αμερικανικής εθνικής εορτής της 4ης Ιουλίου, όταν κατά τη 
διάρκεια παρέλασης νεαρός πυροβόλησε το πλήθος 
σκοτώνοντας επτά ανθρώπους και τραυματίζοντας 
τουλάχιστον άλλους τριάντα.

Στο μήνυμα του ο Σεβασμιώτατος κάνει λόγο για μια «μαύρη ημέρα», εκφράζοντας 
παράλληλα την θλίψη του για την τραγωδία αλλά και την ευγνωμοσύνη του σε 
όσους έσπευσαν να βοηθήσουν τους πληγέντες. Επίσης, με αφορμή πρόσφατα 
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παρόμοια περιστατικά, εκφράζει τους προβληματισμούς του για τα φαινόμενα βίας 
στις ΗΠΑ, κάνοντας λόγο για «βαθιά ασθένεια» στο κοινωνικό σύνολο που 
«πηγάζει από μια πνευματική ασθένεια και από την αδυναμία να δούμε ο ένας τον 
άλλον ως παιδιά του Θεού».

«Η φρικτή τραγωδία της Δευτέρας στο Χάιλαντ Παρκ του Ιλινόι μας αφήνει 
θλιμμένους και συντετριμμένους πνευματικά. Ως τοπική κοινότητα πιστών, 
θρηνούμε και προσευχόμαστε μαζί με όλους όσοι είχαν αγαπημένα πρόσωπα που 
χάθηκαν και τραυματίστηκαν αυτή τη μαύρη ημέρα – μια ημέρα γιορτής της 
ελευθερίας που μετατράπηκε σε τρόμο, μια ημέρα οικογενειακής χαράς που 
μετατράπηκε σε οικογενειακό θρήνο. Επίσης, ευχαριστούμε όσους έσπευσαν να 
βοήθησουν με θάρρος και αγάπη τους πληγέντες, προσφέροντας ιατρική 
περίθαλψη και εργάζονται για την αποκατάσταση της ασφάλειας, ανεξάρτητα από 
τον κίνδυνο για τη δική τους ασφάλεια.

Δεν υπάρχουν τα κατάλληλα λόγια για να περιγράψουν την έκταση αυτής της 
τραγωδίας ή παρόμοιων πυροβολισμών που σημειώθηκαν πρόσφατα σε κοινότητες, 
σχολεία και χώρους λατρείας σε ολόκληρο το έθνος μας. Οι εκφράσεις συμπάθειας 
του τύπου “σκέψεις και προσευχές”, αν και έχουν καλές προθέσεις, είναι 
ανεπαρκείς. Πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι υπάρχει μια βαθιά ασθένεια στο 
κοινωνικό μας σύνολο, μια ασθένεια που δεν μπορεί να θεραπευτεί μόνο μέσω του 
συστήματος δικαιοσύνης ή των δημοσίων πολιτικών. Στον πυρήνα της, η βία του 
ενός εις βάρος του άλλου πηγάζει από μια πνευματική ασθένεια και από την 
αδυναμία να δούμε ο ένας τον άλλον ως παιδιά του Θεού, το καθένα 
δημιουργημένο κατά τη θεία εικόνα που αξίζει τον απόλυτο σεβασμό», 
σημειώνει, μεταξύ άλλων.

Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σικάγου κ. Ναθαναήλ 
υπογραμμίζει ότι πρέπει να ληφθούν μέτρα για να αντιμετωπιστούν οι 
βαθύτερες αιτίες της βίας, κάνοντας λόγο για «καθήκον στο οποίο 
καλούμαστε όλοι».

«Καθώς θρηνούμε μαζί για όσους σκοτώθηκαν και προσφέρουμε την υποστήριξή 
μας σε όσους αναρρώνουν από σωματικά και ψυχικά τραύματα, πρέπει επίσης να 
λάβουμε μέτρα για να αντιμετωπίσουμε τις βαθύτερες αιτίες της βίας στο έθνος 
μας. Αυτό είναι ένα καθήκον στο οποίο καλούμαστε όλοι – είναι ευθύνη όχι μόνο 
των δημοσίων λειτουργών, αλλά όλων των ανθρώπων πίστης και καλής θέλησης. 
Πρέπει να εργαστούμε για να βλέπουμε ο ένας τον άλλον, να φτιάξουμε τις 
διαλυμένες σχέσεις, να έχουμε γενναιοδωρία, να γίνουμε φίλοι με αυτούς που 
βρίσκονται στο περιθώριο και να ζητήσουμε συγχώρεση για τη δική μας 
εσωτερική συντριβή – εν ολίγοις, να ανοίξουμε την καρδιά μας περισσότερο στον 
Θεό και στον πλησίον αν θέλουμε να ελπίζουμε να τελειώσει αυτός ο φαύλος 
κύκλος της δυστυχίας. Είθε ο Θεός να μας ελεήσει και να ελεήσουμε ο ένας τον 



άλλον», αναφέρει χαρακτηριστικά.


